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ПРОБЛЕМИ РОЗВИТКУ ФІНАНСОВОГО РИНКУ В УКРАЇНІ 

Фінансовий ринок – специфічна сфера грошово-інвестиційних відносин, що 

виникають у процесі руху фінансових ресурсів між державою, юридичними та фізичними 

особами за допомогою спеціалізованих фінансових інститутів. Об’єктами відносин на 

фінансовому ринку є: цінні папери, фінансові послуги і грошово-кредитні ресурси тощо [1]. 

На сучасному етапі розвитку економіки України все ширшого значення набуває 

наявність ефективно організованого фінансового ринку, котрий зможе забезпечити потреби 

економіки в інвестиціях шляхом залучення тимчасово вільних фінансових коштів. 

Фінансовий сектор є однією з найважливіших ланок національної економіки. На 

думку В. М. Опаріна «Фінансовий ринок» – це сукупність обмінно-перерозподільчих 

відносин, пов’язаних з процесами купівлі-продажу фінансових ресурсів, необхідних для 

здійснення виробничої та фінансової діяльності [2]. 

Для нормального функціонування економіки держави необхідно постійно 

мобілізувати, розподіляти і перерозподіляти фінансові ресурси. Для цього в економічної 

системи держави є два механізми: мобілізація коштів за допомогою податкової системи і 

фінансовий ринок, на якому відбувається розподіл і перерозподіл капіталу [3]. 

На сьогоднішній день фінансовий ринок України зіштовхується з такими проблемами 

як мобілізація ресурсів, нерозвиненість фінансової системи та відсутність узгодженого 

законодавства.  

Однією із зовнішніх проблем є відсутність залучення на ринок емітентів та інвесторів. 

Основним бар’єром є відсутність повної та правдивої інформації для інвесторів. Перед тим 

як залучити кошти, вкладник повинен оцінити ризики: фінансові, економічні, політичні, 

валютні. Інвестор не має чіткої інформації про те, наскільки вагомі ці ризики і чи взагалі 

можливо їх уникнути. За таких умов першим кроком на шляху до інтеграції у світовий 

фінансовий ринок є вдосконалення надання конкретної, чіткої, правдивої інформації 

можливим інвесторам, тобто постійно збільшувати ступінь відкритості національної 

економіки. 

Розвиток фінансового ринку в Україні сповільнює чимало внутрішніх проблем: 

недосконалість банківської системи; відсутність необхідного нормативно правового 

забезпечення; нерозвиненість фондового ринку; «тінізація» економіки. 



ФІНАНСОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ ЗРУШЕНЬ В ЕКОНОМІЦІ УКРАЇНИ 

 

58 

Проблемою є також недосконале правове середовище та чимала кількість недоліків 

державного регулювання фінансового ринку. Нині нормативно-правова база функціонування 

фінансового ринку є недосконалою і не відповідає сучасним вимогам діяльності на ринку 

фінансових послуг [4]. 

Розвиток економіки України залежить від зовнішніх умов (рівень експорту на товари; 

платіжний баланс). Незбалансовані витрати і доходи України постійно призводять до 

макроекономічних дисбалансів, які відлякують інвесторів. Та все ж перспективи розвитку 

фінансового ринку України існують. Для цього потрібно запровадити три групи реформ: 

1. Формування інститутів і системи суспільного контролю й аудиту за прозорістю, 

ефективністю і неупередженістю політичних рішень щодо соціально-економічного розвитку 

України. Забезпечення єдиних правил і законів для всіх членів суспільства. 

2. Формування довгострокової стратегії соціально-економічного розвитку і 

макроекономічної стабілізації. Для цього розробити пріоритети і стимули для залучення 

іноземних капіталів в українське бізнес-середовище і промисловий сектор. 

3. Запровадження поступової лібералізації фінансового ринку України зі створенням 

єдиного, прозорого майданчику ліквідності – валютної і фондової бірж. 

3азначені групи реформ дадуть змогу поступово нормалізувати соціально-економічне 

становище і з часом сформувати розвинений фінансовий ринок. 

На нашу думку, для розв’язання багатьох проблем у цій сфери необхідно сприяти 

заохоченню іноземного інвестування економіки. В Україні доцільно впроваджувати 

довгострокову стратегію розвитку фінансового сектору, а також посилювати координацію 

дій різних органів виконавчої влади в сфері реалізації заходів щодо розвитку фінансового 

сектору. 

Таким чином, інтеграція України до міжнародного ринку, налагодження зв’язків з 

міжнародними фінансово-кредитними установами, постійне та вагоме залучення іноземного 

капіталу, розширення торговельних відносин з іншими країнами світу – це найбільш важливі 

шляхи розвитку фінансового ринку України на зустріч світовій економіці. Проведення 

реформи державного регулювання (ліквідація правових перешкод для розвитку фінансового 

ринку, покращення інвестиційного клімату, постійний контроль і нагляд за діяльністю 

учасників фінансового ринку) дасть нові перспективи для розвитку фінансового ринку в 

Україні. 
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ОСОБЛИВОСТІ РОЗВИТКУ ЛЮДСЬКОГО КАПІТАЛУ УКРАЇНИ 

Людський капітал досить сильно корелює із якістю та рівнем життя населення й 

соціально-трудовими відносинами. На сьогодні, капітальні вкладення в людину такі ж 

прибуткові, як і інвестиції у будь-які інші сфери. Людський капітал діє методом 

накопичення, шляхом вкладання засобів для одержання прибутку в майбутньому. 

Наприклад, інвестування в науку, освіту, медицину, тощо.  

Ефективність розвитку охорони здоров’я, освіти та рівень доходу майбутнього 

покоління на пряму залежить від індексу людського капіталу країни.  

Для досягнення пріоритетної цілі – сталого розвитку людського капіталу в Україні – 

передбачено низку трансформацій у ключових соціальних сферах [1]: 

1) забезпечення рівного доступу громадян до якісних медичних послуг шляхом 

створення нової організації системи охорони здоров’я, що базується на засадах медичного 

страхування, реформування та вдосконалення медичної допомоги. 

2) перетворення української освіти на прогресивну, завдяки якій учні й студенти 

набуватимуть компетентнцій, необхідних для успішного життя у сучасному світі, а науковці 

матимуть усі необхідні можливості та ресурси для своєї роботи. 

3) запровадження чесних та справедливих пенсійних виплат, де значний розрив 

між спеціальними та звичайними пенсіями усунуто, а громадяни, які протягом свого 

трудового життя сплачували внески, не приховуючи доходів, отримують гідні компенсації. 

 На думку експертів, сьогодні українська освіта не відповідає сучасним запитам 

суспільства, потребам економіки та світовим стандартам. Проте здійснюються кардинальні 

зміни даної сфери для забезпечення нової якості освіти на всіх рівнях: від дошкільної освіти 
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